魅力牡丹区

中共牡丹区委宣传部 牡丹晚报 **联合主办**

责任编辑:青松 美术编辑:宋萍 电话:5620000 E-mail:mdgxw@126.com

营造宣传氛围,强化志愿服务,积极选树典型

牡丹区以"绣花功夫"推进移风易俗

近年来,牡丹区通过营造宣传氛围、强化志愿服务、积极选树典型等多措并举推进移风易俗工作,以"绣花功夫"夯实文明实践根基,以形成"婚事新办、丧事简办、余事不办"的社会新风尚。

安兴镇围绕"倡导文明婚俗,向高额彩礼说'拜拜'" 宣传主题,组织志愿者深人各 个村庄,在街头广场、街头巷尾等开展微宣讲志愿活动。 "我们存点钱不容易,红白事大操大办,真是太浪费了。" "是啊,彩礼张口几十万,娶个媳妇借钱又贷款,这婚后日子咋过啊?"……在志愿者的带头下,村民们纷纷表达自己的看法和见解,在唠家常中加深了对移风易俗工作的理解和支持。

为全面持续推进移风易俗工作,形成浓厚社会氛围,牡丹区委宣传部组织开展了移风易俗文艺巡演活动。在小留镇刘庄村举行的演出活动中,围绕孝老爱亲、崇俭戒奢、文明婚丧等宣传重点,戏曲、坠子书、山东快书等文艺节目精彩纷呈,用群众喜闻乐见的文艺形式让移风易俗内化于心、外化于行。

王浩屯镇着力提升村庄 休闲场所的社会功能,打造 成村民的聚集点与说事点, 培养形成了一批"百姓名嘴" "热心志愿者"、文艺爱好者等,常态化开展"百姓茶馆说""群众评议会"等活动,引导群众破除陈规陋习。胡集镇以黄屯村"新时代文明实践超市"为阵地,通过张贴移风易俗宣传海报,举办移风易俗活动,拓宽了移风易俗宣传覆盖面。

同时,牡丹区政协、牡 丹区委宣传部还结合区妇 联、区总工会、团区委以及 社会组织,经常开展"花城 有约"婚恋交友公益服务活 动,为单身人士搭建交友联 谊平台。

"全区将广泛开展移风 易俗文明实践志愿服务活动, 并依托文明实践阵地开展丰 富多彩的移风易俗普法教育 活动。"牡丹区委宣传部部长 郑巧玲表示,通过持续广泛开 展多种形式的宣传教育活动, 着力营造和谐文明的婚嫁新 风尚,让新时代文明新风吹进 干家万户。

东城街道:筑牢防线保安全

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 牡丹区人民政府新闻办公室、东城街道办事处7月19日联合举行的新闻发布会指出,今年以来,东城街道以社区为抓手,对辖区两千多家"九小场所"形成"网格化"管理,对加油站、建筑工地、医院等重点经营单位应查尽查,筑牢安全生产防线。

据介绍,2024年,东城街 道坚持统筹谋划,强化组织领导;坚持统筹推进,排查安全 隐患;坚持教育宣传,营造良 好氛围。按照"党政同责、一 岗双责、齐抓共管、失职追责" 的要求,通过出台具体政策、 制定责任清单、形成长效机制 等,讲一步细化举措、推讲安 全生产工作。调整安全生产 委员会暨12个专业委员会成 员,覆盖辖区内安全生产各个 领域;根据辖区实际情况制定 《治本攻坚三年行动方案》,聚 力实施"九大行动"和"五项整 治";落实"三管三必须"要求, 为每名领导干部建立了尽职 履责台账,实行清单化管理, 确保安全生产责任落实到 人。东城街道切实落实"党政 同责、一岗双责"要求,党工 委、办事处主要领导亲自带队 统筹辖区安全生产工作。截 至目前,主要领导带队检查安 全生产40余次,覆盖各重点行

高庄镇:"333"模式激活产业发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 7月17日,牡丹区高庄镇专场新闻发布会召开,介绍了高庄镇乡村振兴产业发展和第七届葡萄文化旅游节担关情况

近年来,高庄镇始终把产业振兴作为乡村振兴总抓手,通过抓改革、施良策、促融合,探索建立"333"模式,全力激活乡村振兴"一池春水"。通过党建引领,创新了"三化"特色赋能,因地制宜施策,以点带面打造产业经济特色化,人才下乡赋能产业发展科技化,设施升级推进产业发展数字化,推动产业结构升级。

高庄镇花果产业蓬勃发 展,亮点纷呈。大石庄村以秋 月梨种植为引领,依托"支部+ 合作社+农户"模式,打造1100 亩优质秋月梨基地,年产值超 500万元。北头荷塘则探索生 态农业新路径,实现水上荷花 观赏、莲子销售与水下莲藕、鲤 鱼等多元化收益。融邦农业产 业园作为现代农业典范,助力 推动产业升级。高庄镇葡萄 采摘园依托"归雁经济"政策, 大张果蔬农场引领葡萄种植 热潮,引进48个优质品种,入 选全省"农业旅游示范点""精 品采摘园"和"农民乡村振兴示

提升医疗质量惠民众

7月22日,在22日,在22日,在22日,在34集务上,在34集务上,在34集务上,在34条条件,在34条条件,在34条条件,在34条条件,在34条条件,在34条件,是34条件,是

通讯员 **郜玉华 苏帅** 摄



做好"加法",构建科学教育格局

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 7月19日召开的牡丹区科学教育工作新闻发布会指出,牡丹区委、区政府高度重视中小学科学教育工作,提出了"围绕科教兴区、强化顶层设计、整合社会力量、区域整体推进、务求取得突破"的工作要求,努力建设科学教育新生态,打造具有牡丹区特色的科学教育品牌。

牡丹区委、区政府成立了 科学教育实验区领导小组,区 教体局和各中小学分别成立 了科学教育工作专班,组建了 牡丹区科学教育研究中心,制 定出台了系列发展规划,整体 推进科学教育的实施,形成 "政府重视、社会支持、学校落 实"的科学教育工作机制。

按照全区中小学科学教育需要,预计投入1748万元,

确保科学教育经费占总投人的比例在全市各县区中居前列;保障科学教育师资供给;配齐配强中小学科学专职教师,目前全区中小学共配备科学教师964名,配备专兼职实验员350名;对科学教师开展分层次、全覆盖培养培训,并将科学教育纳入中小学教师全员培训课程,每年培训教师近2000人次。

胡集镇:经济发展助力乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 7月17日,牡丹区人民政府新闻办公室、胡集镇人民政府联合举办经济发展助力乡村振兴专场新闻发布会。今年以来,胡集镇全面落实牡丹区"重点工作突破年"思路举措和目标要求,坚持"工业强镇、文化兴镇、品牌亮镇"发展规划不懈怠,铆足干劲提振经济,推动增长,全面发展。

胡集镇以强产业、促转型、 扩增量、赋新能、防风险为发展 主线,全面筑牢经济根基。围 绕22家规上企业,深化产业膨 胀与链条延伸,成功招引并扩 建多个重大项目,涵盖农副产 品加工、轻纺及新材料制造等 领域,同时推动总投资1.7亿 元的项目群续建,激活农林经 济新活力。在技改转型方面, 胡集镇强化政策引导,加大工 业智能化改造力度,助力企业 向专精特新及高新技术企业 转型。此外,胡集镇积极探索 "工业地产"招商模式,引进多 个生产链项目,推动服务业膨 胀发展,并创新实施"零增地建 项目",有效盘活土地资源。 在民生领域,胡集镇注重生态 保护与人居环境改善,提升农 业种植效益与农民增收,同时 强化底线思维,确保依法用 地、安全生产、环境保护等社 会稳定底线,为高质量发展提 供坚实保障。